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令和６年 12月湯川村教育委員会定例会会議録 

 

１ 招集日時 令和６年 12月５日（木） 午後３時 00分 

２ 招集場所 湯川村役場「第１会議室」 

３ 出席委員 教 育 長 二瓶 重和 

１番委員 常法寺 萬人 ２番委員 齋藤 喜子（教育長職務代理者） 

３番委員 小野 宏美  ４番委員 塩川 秀樹 

４ 欠席委員 なし 

５ 説明のため出席した職員 

       教育次長兼学校教育課長 坂内 真隆   社会教育課長兼公民館長 高橋 亮 

学校教育係長 川島 茂宏        社会教育係長 大場 尚子 

６ 会議録署名人の指名 

２番委員 齋藤 喜子 ４番 塩川 秀樹 

７ 書記の指名 

教育次長兼学校教育課長 坂内 真隆 

 

●傍聴人：伊藤 幸喜、片桐 英子、渡部 健司、廣川 文夫 

 

〈開 会 午後３時 00分〉 

 

１ 開会 

  二瓶教育長が開会を宣言した。 

２ 会期の決定について 

会期は本日一日限りとした。 

３ 議事日程について 

  資料に基づいて進行する。 

４ 会議録署名人の指名について 

２番齋藤喜子委員、４番塩川秀樹の両名を指名。 

５ 書記の指名について 

  教育次長兼学校教育課長を指名した。 

６ 令和６年 11月湯川村教育委員会定例会会議録の承認について（令和６年 11月７日開催） 

（質疑） 

常法寺委員 p.2四人は数字表記が良いと思います。 

      

採決・・・可決【全員一致で承認】 

 

７ 議事 

   議案第３７号 １２月議会定例会教育委員会関係補正予算（案）について 

（川島係長・大場係長） 

（説明） 
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令和６年度湯川村一般会計補正予算（第３号）の要点を説明。 

（質疑） 

塩川委員  p.9 幼稚園の修繕費について、駐車場でのトラブルが多いとは何か事故があったの

ですか。 

川島係長  今までラバーポールに車がぶつかって３本折られています。保護者に対して事故が

あったら園に報告するように伝えてありますが特にありません。昨年木に車をぶつ

けたりもしています。 

塩川委員  保護者とは限らないですよね。 

川島係長  保護者かはわかりません。 

塩川委員  そのために設置するのですか。 

川島係長  昨年度防犯カメラを設置しましたが、駐車場は映っておらず、園児の安全のためで

す。 

常法寺委員 プール地下ピットについて、具体的にどの辺なのでしょうか。 

川島係長  ピット中の配管で、排水溝までの管です。 

常法寺委員 p.10大会に誰か行くことが決まっているのですか。 

高橋課長  既に会津高校合唱部が全日本コンクールと Nコンに行っています。個人についても、

出版したいという問い合わせがありました。スポ少は２月に試合があり、ここ最近

の成績を見ると県大会に出場しているためです。 

常法寺委員 個人の出版とはどのようなものなのですか。 

高橋課長  仮名文字などの研究をし、自費出版をしています。なお、ユースピアゆがわに制作 

された本があります。 

常法寺委員 どなたですか。 

高橋課長  米丸の手代木一郎さんです。 

採決・・・可決（挙手全員） 

 

８ 教育長報告事項について 

（１）教育長出席の行事及び会議等 

（２）今後の予定行事及び会議等 

二瓶教育長 概要を説明。 

（質疑） 

小野委員  １月の新春のつどいは教育委員も出席でしょうか。文化財防火訓練は毎年入ってい

ましたがどうでしょうか。 

教育次長  総務課でご案内の準備をしています。 

高橋課長  文化財防火訓練は１月 26日(日)午後からで予定されると思います。協議が終わり次

第ご案内します。 

常法寺委員 第１回組織打合せは毎年やっていると思いますが、今年はないのですか。 

教育長   12月３日にありました。自治功労表彰式と重なっていたので村長と相談をして、秦

アドバイザーに行っていただきました。 

常法寺委員 今年度から学校運営協議会が発足してスタートしたと思いますが、人事組織打合せ

のあと時間がないので第４回学校運営協議会を早く開催しないと人事の方に意見を
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反映できないのでは。また、秦学校教育アドバイザーが人事組織打合せに代理で出

席したということですが、教育長職務代理者が行くものではないかと思います。12

月１日のわらじ奉納についても同様で、どういう場合に職務代理者が出席するもの

なのか再度検討してほしいです。11 月 21 日の発表会は、公的に出席しなければい

けないものならば記載すべきですが、個人的な参加であれば載せなくてよいのでは。

検討してほしいです。 

教育長   不登校対策に関わるもので、参考になると思い出席しました。 

常法寺委員 参考になる良い研究発表会があるなら、委員にも案内し参加を促してもよいのでは

ないですか？教育長として公的に出席行事報告事項として良いのか、確認してから

記載すべきだと思います。 

 

９ 所管事業に係る報告事項について 

（１）学校教育課（２件） 

   ①令和６年度定期監査の結果報告（教育次長） 

    定期監査について、監査委員からの結果報告について説明した。本年度の監査対象と 

なった出先の教育施設は勝常小学校とゆがわ幼稚園の２施設。 

（質疑） 

齋藤委員  不納欠損処理はどのようなものですか。 

教育次長  税関係の業務で、教育委員会のものではありません。 

常法寺委員 指摘事項はあったのですか。 

教育次長  そのような報告はありませんでした。 

 

②「教育施設訪問」について（教育次長） 

 11月７日（木）に開催された教育施設訪問の時に出された質疑応答の主な内容をま 

とめた資料をもとに説明した。 

（質疑なし） 

 

（２） 社会教育課 

     ①第 36回ふくしま駅伝「希望ふくしまチーム」の結果について（高橋課長） 

      11月 17日（日）  

      総合 34位（52チーム中） ５時間 53分 42秒 湯川村から４名出場 

（質疑なし） 

 

      ②令和７年新春書き初め大会について（大場係長） 

       令和７年１月５日（日）９：00～ 

       湯川村公民館２階大ホール 

（質疑） 

常法寺委員 校長、担任から呼びかけて児童、生徒が多く参加できるようにしてほしいです。 
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１０ 所管事業に係る協議事項について 

 （１）令和７年度教育行政の運営について（教育長） 

    資料をもとに説明を行った。 

（質疑） 

塩川委員  （10）中学校の部活動の地域移行についての調査研究について、どういう調査をし

てどう準備をしていくかなどスケジュールを考えているのですか。具体的な動きを

考えているのか教えてほしいです。村としての具体的な問題点、令和何年度までに

やるのか目標到達年度を決めて動いた方がよいです。もし考えがあれば教えてほし

いです。 

高橋課長  一番の問題は、継続して指導者を確保できるかです。中学校の部活動中２つはスポ

少の活動をしているのでそちらに移行できればいいかと思います。バレーボールに

ついては小学校のスポ少に継続してできるか検討していきたいです。 

      もう一つ、子どもの人口が減っているので、団体活動を継続できるかという問題が

あります。近隣では地域スポーツクラブが受け皿としてやっています。会津若松市

と喜多方市は先行して動いているので、広域的にできるのか議論していきたいです。

県内では６市町しか地域移行していないようです。今後は、部活動を個人競技にす

るかなどの議論も合わせてしていかなくてはなりません。 

常法寺委員 施策、計画、大綱など村独自のものがないのが残念です。方針について、幼稚園、

学校教育、社会教育等に分けて記載してほしいです。幼児教育の充実は教育内容が

ないです。ＡＬＴの記載をしてほしいです。令和７年度教育行政の運営について、

いつ小学校、中学校、幼稚園に内容を伝えるのですか。教育長の指導が入るべきで

す。 

教育長   校園長会でお伝えしてあります。各学校の実情があり難しいという場合は、検討し

てモデル案を示すなどしています。 

常法寺委員 各学校に具体的な指導がないと実践するのが難しいと思います。12月中～１月初旬

には示してほしいです。 

教育次長  第五次振興計画は、計画の施策の大綱をもって教育大綱とすることを教育総合会議

で確認しています。今回も委員の皆さまに協議いただきながら確認し進めたいです。 

常法寺委員 第五次振興計画をそのまま第六次に移行するということですか。 

教育次長  そうではありません。第五次振興計画の施策の大綱（基本目標）を教育大綱とする

と教育総合会議で確認するということです。 

常法寺委員 教育大綱については、小学校のあるべき姿検討委員会と小学校のあり方検討委員会

で意見を聞いているので、この中に位置づけていかないといけません。点検評価委

員の意見も分析してまとめていかないといけません。５年やってみてまた直せばよ

いです。令和７年度中にあげていただきたいです。 

教育次長  私が説明したのは位置づけの確認でした。 

常法寺委員 計画ができているので、それに基づいて中長期的な湯川村教育振興計画または教育

重点計画的なものを作成すべきです。これは１年間のビジョンです。中長期的に考

えないといけません。 
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塩川委員  中長期的なものがないと単年度のビジョンでは生まれにくいです。５年後にこうい

う教育をしたいので単年度ではこういう教育をしたいとしないと動きようがありま

せん。評価して次年度どのように教育を行っていけばよいか考えることができます。

１年ごとでは動きにくいと思います。そのほうが各学校も動きやすいと思います。

大綱をぜひ作ってほしいです。事務局で大綱の叩き台を作り、委員会で検討してい

くのが良いと思います。 

教育次長  第五次振興計画の基本目標が教育大綱という位置づけで今まで来ています。おおも

とは振興計画です。 

常法寺委員 大綱は大綱で、具体的な達成すべき中長期的な教育重点計画あるいは施策を作成し

ないと単年度のビジョンになってしまう。例として不登校令和７年度４名、12年度

０名。英検３級令和７年度 40％、12 年度 70％にとか目標数値化し達成するための

具現化する実施計画を作成すべきでは。令和８年度湯川村振興計画が策定されるの

に合わせて、湯川村教育委員会でも策定すべきだと思います。 

教育次長  具体的でわかりやすいものを創っていきたいです。 

 

１１ その他 

（１）教育委員会 12月・１月行事予定について 

（質疑） 

常法寺委員 人事組織打合せに学校教育アドバイザーだけ行かせるのはおかしいのではないでし

ょうか。教育長が欠席の場合、教育長職務代理者が説明すべきです。アドバイザー

は教育長の代理者ではないので、あくまでも人事に関する意見を補佐するために同

行すべきなのではないでしょうか？ 

教育次長  今回は事務局の教育長の日程調整不足で代理出席となりました。今後はこのような 

ことがないよう、教育長の日程調整を行っていきます。 

 

（２）令和７年１月定例会の日程   令和７年１月９日（木）午後３時 00分 

 

１２ 定期報告事項等【非公開】 

  ・いじめ、不登校の現状について（川島係長） 

  ・その他 

  

 

１３ 閉会 

   二瓶教育長が閉会を宣言した。 

〈閉 会 午後４時 56分〉 

 

 


